

**Учить историю, узнавать себя
Пермские депутаты предлагают уникальные уроки**

В Перми стартовало масштабное научное и культурно-просветительское мероприятие — II открытый городской исторический форум «Пермь: история города как история горожан». Форум посвящается 230-летию Пермской городской думы и грядущему 300-летию юбилею города. Совместный проект вузов, архивов, музеев и библиотек, органов местного самоуправления нацеливается на обсуждение особенностей и тенденций развития Перми, места и роли города в жизни России.



Ещё 7 июня состоялось заседание оргкомитета форума под руководством председателя Пермской городской думы Юрия Уткина. Сохраняя преемственность идей первого форума, состоявшегося в 2015 году, организаторы поставили перед собой новые задачи по изучению и популяризации истории городского самоуправления, освещению роли органов и деятелей местного самоуправления (глав города, председателей городской думы, гласных и депутатов), почётных граждан Перми. Ещё один акцент делается на семейных историях пермяков. Целевой аудиторией форума являются учёные-гуманитарии пермских вузов, учителя, учащиеся, студенты, журналисты, краеведы, все те, кому небезразлична история краевой столицы.

Думские уроки истории

По мнению председателя гордумы Юрия Уткина, самую активную роль в изучении истории должен играть депутатский корпус. Уже сегодня решается вопрос о проведении думских уроков, что является настоящей находкой. Так, каждому из депутатов предстоит выбрать образовательные учреждения своего округа и на основе модульных материалов постараться донести до пермяков историю родного города. Даже глядя на старинные фотографии, можно приводить примеры любых событий, узнать больше о тех, кто имел отношение к принятию многих судьбоносных решений.

«Необходимо стараться привить главное и важное для наших жителей — любовь к своему городу. Важно, чтобы история не разъединяла, а объединяла нас, учила понимать особенности той или иной эпохи. И мы хотим с помощью исторического форума привлечь специалистов к открытому обсуждению нашего пермского наследия, дать соответствующий импульс молодёжи», — отмечает Юрий Аркадьевич.

Юрий Уткин, председатель Пермской городской думы:

— Очень многое мы обнаружили, посмотрев архивные документы, касающиеся решений городской думы прошлых лет, ознакомились с деятельностью выдающихся пермяков, которые внесли свой вклад в развитие города. Вся запланированная в рамках исторического форума работа будет проводиться открыто для всех горожан, и прежде всего для школьников, подрастающего поколения, студенческой среды.

С прицелом на будущее

Пермская городская дума на протяжении всего времени своей деятельности играла ключевую роль в истории города. Её представители заботились не только о тротуарах, больницах, библиотеках, водопроводе, канализации, школах. Многие решения думы являлись системными и определяли тенденции развития города на десятилетия и даже столетия вперёд.

«Взять, к примеру, Алексеевское реальное училище. Дума стояла у истоков политехнического образования в Перми. Председатель думы, городской голова Иван Любимов подарил свой дом только открывшемуся училищу, готовившему инженеров для молодой российской промышленности. И впоследствии именно в этом училище обучался наш знаменитый советский конструктор авиадвигателей Аркадий Швецов. Он окончил это училище, потом учился в Москве. Позже моторы, сконструированные Швецовым для военной авиации, сыграли огромную роль в победе в Великой Отечественной войне. Этот человек внёс огромную лепту в общую победу нашего народа. Задумайтесь, что было бы, если бы в Перми ещё в прошлом веке не были заложены основы политехнического образования? Спустя десятилетия у нас не появился бы великий конструктор, никогда бы не было конструкторского бюро», — отмечает историк, заведующий отделением дистанционного обучения отдела дополнительного профессионального образования ПГГПУ Андрей Маткин.

Есть желание — встречайтесь

В рамках стартовавшего исторического форума в период по октябрь нынешнего года планируется провести целую серию мероприятий. Так,

в сентябре состоятся исторические лектории в пермских архивах, музеях и библиотеках, выставки исторических фотографий и картин в Белой гостиной городской думы и в городской Арт-резиденции.

Уже сейчас можно узнать много интересных и ранее малоизвестных фактов об истории Дома Смышляева, где до 1918 года располагалась Пермская городская дума.



«Обо всём этом уже сейчас можно узнать в «Золотой летописи Дома», которая включает в себя более 600 электронных архивных документов. В библиотеке им. Пушкина активно проводятся экскурсии «Дом Смышляева в истории городской думы». Впереди пермяков ждут выставки «Пермская дума: история и повседневность», «Пермская городская дума: 230 лет со дня основания. Из истории Пермского городского управления». Начинается череда встреч с депутатами городской думы в муниципальных библиотеках города. Ближайшее мероприятие пройдёт 14 сентября, где каждый желающий сможет прослушать лекцию «Пермская городская дума в истории Перми: взгляд архитектора», — рассказывает исполняющая обязанности директора МБУК «Объединение муниципальных библиотек» Екатерина Сиротина.

Кульминацией же городского исторического форума станет научно-практическая конференция «История пермского городского самоуправления в XVIII—XXI веках: генезис, развитие, трансформация». Она пройдёт 26 октября 2017 года на площадке Пермской городской думы.

Мероприятие призвано стать коммуникативной площадкой для обмена мнениями и результатами исследований между учёными-историками,

краеоведами, представителями экспертного сообщества, органов государственного и местного самоуправления, общественными активистами.

В рамках конференции также состоится пленарное заседание и будет организована работа секций, пройдут круглые столы, экспертные дискуссии, презентации проектов исследовательских, а также экспертных и аналитических центров.

По результатам конференции предполагается издание сборника докладов, который планируется зарегистрировать в базе Российского индекса научного цитирования (РИНЦ).

// Онорин С. Учить историю, узнавать себя // Пятница. – 2017. - № 34 (842). – 8 сентября. – С.3